

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности Полянцевой Екатерины Романовны «Архитектурно-планировочные средства обеспечения безопасности гражданских зданий»

Диссертационное исследование Полянцевой Е.Р. посвящено одной из существенных проблем и задач современного проектного процесса – безопасности архитектурно-пространственной среды и комфортности пребывания в ней человека. Безусловно, актуальность данной проблематики обостряется в последнее время, хотя данные вопросы сохраняют свою постоянную значимость для современного отечественного и зарубежного проектирования.

Последние десятилетия привнесли много инноваций в процесс защиты архитектурно-пространственной среды средствами архитектуры, и то, что автор активно задействует и исследует весь современный опыт наработок в этой сфере повышает актуальность проведенного диссертационного исследования для отечественного проектного процесса.

Предметом исследования являются архитектурно-планировочные средства обеспечения антикриминальной защиты зданий, включая все типы гражданских жилых и общественных зданий и комплексов. Автором введены новые термины по тематике разработок, систематизированы имеющиеся на настоящий момент теории, концепции и подходы к формированию безопасной архитектурно-пространственной среды, выявлены основные группы проблем в этой области.

В первой главе «Теоретические предпосылки декриминализации зданий и сооружений средствами архитектуры» автором всесторонне рассмотрены основные проблемы, связанные с безопасностью городской среды, создана теоретическая база исследования. Во второй главе «Криминогенные пространства и их преобразование средствами архитектуры» автором обобщаются принципы проектирования и реконструкции зданий и сооружений, вырабатывается комплекс соответствующих мер. В третьей главе «Архитектурно-планировочная методика декриминализации зданий» на основе проведенных исследований автором излагается алгоритм действий при проектировании и реконструкции зданий с учетом требований безопасности.

Четким и последовательным представляется изложение результатов исследования, включая описание терминологического аппарата, основных факторов, влияющих на формирование безопасной и комфортной среды.

Представляется, что результаты исследования Полянцевой Е.Р. имеет не только практическое значение для отечественного проектирования, но и послужат основой для дальнейших разработок в данной области.

Таким образом, актуальность, полнота и доказательность диссертационного исследования, выполненного Полянцевой Е.Р., позволяет дать ему общую высокую оценку и считать соответствующим требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автора считать достойным присуждения степени кандидата архитектуры.

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное автономное образовательное

Учреждение высшего образования «Южный федеральный университет», ул. Б.

Садовая, 195/42, г. Ростов-на-Дону, 344006, +7(863)263-84-98 [info@sfedu.ru](mailto:info@sfedu.ru)

Зав. каф. основ архитектурно-планировочного проектирования

Академии архитекту

Д. арх., доц

Кар:

3  
а Владимировна

ЗАВЕРЯЮ:

20.05.2016

по работе с персоналом

05 2016 г.